

# Posudek oponenta diplomové práce

<b>Jméno a příjmení studenta</b>	Patrik TUŠIL
<b>Název práce</b>	Ekonomická analýza zemědělského podniku
<b>Název a typ studijního programu</b>	Finance a účetnictví / Navazující
<b>Fakulta / katedra</b>	Ekonomická fakulta / KUF
<b>Vedoucí práce</b>	Zdeněk Radek, Ing. Ph.D.
<b>Oponent</b>	Ing. Lucie Kozáková

## Posudek závěrečné práce

- 1. Význam a náročnost tématu 1.0  
**Poznámka:**Velmi aktuální a zajímavé téma.
- 2. Logická struktura práce 1.0  
**Poznámka:**Struktura práce je přehledná a logická.
- 3. Naplnění cíle práce 1.0  
**Poznámka:**Cílem práce bylo provést ekonomickou analýzu, tj. zhodnotit vývoj provozních a finančních ukazatelů, tento cíl byl beze zbytku splněn.
- 4. Metodický postup 1.0  
**Poznámka:**Velmi přehledné grafy a tabulky, jasné závěry.
- 5. Hodnocení teoretického zobecnění a přínosu 1.5  
**Poznámka:**U vývoje některých ukazatelů bych uvítala podrobnější zdůvodnění. Rozumím ale, že autor neměl k dispozici přístup k detailnějším účetním informacím.
- 6. Práce s literaturou 1.0  
**Poznámka:**Oceňuji velké množství zdrojů, pečlivě označené citace. Student umí pracovat se zdroji informací.
- 7. Formální stránka 1.0  
**Poznámka:**Graficky velmi zdařile zpracovaná diplomová práce, přehledné grafy.

## Závěr

Hodnocení práce (známka): **výborně**

Doporučuji práci k obhajobě: **ANO**

## Otázky pro diskusi a poznámky

### Kritické poznámky a celkový přínos, celková hodnota práce

Zpracovávané téma je velmi zajímavé. Srovnáním vybraného subjektu se vzorkem vybraných podniků práce ukazuje odchylky hospodaření popisovaného subjektu od průměrného reprezentanta působícího ve stejném odvětví. Z analýzy tak vystupují silné a slabé stránky ZD Kalich, které mohou napomoci udat směr dalšímu fungování zemědělského družstva. Z tohoto hlediska hodnotím práci jako velmi přínosnou. Autor zároveň nezapomíná zmínit atributy obtížně měřitelné, jako například problematiku ekologie hospodaření a sociální funkce zemědělského podniku. Práce je uspořádána do přiměřených celků, je velmi přehledná a z hlediska logické návaznosti dílčích problematických oblastí dobře zpracovaná. Nezaznamenala jsem žádné

nadbytečné či nerelevantní informace. U vývoje některých ukazatelů podniku bych ráda znala konkrétnější zdůvodnění. Tato skutečnost je ale způsobena tím, že autor diplomové práce čerpá především z veřejně dostupných zdrojů a nemá přístup k detailnějším účetním datům a nefinančním informacím o fungování společnosti v minulých letech.

Podle mého názoru je práce vypracována plně v souladu se stanoveným zadáním a po formální i věcné stránce splnila požadavky na ni kladené. Doporučuji ji k obhajobě.

### **Otázky nebo témata pro diskusi před komisí**

Sledované ZD Kalich má dlouhodobě výrazně vyšší hektarové výnosy žita než srovnávací vzorek vybraných podniků. Doporučil byste pro dosažení vyššího stupně rentability podniku jako celku zaměřit se v budoucnu výhradně na pěstování žita?

Datum: 26.09.2021

Podpis oponenta